



枣庄各区(市)政府工作报告“锂电产业”浓墨重彩

共同规划绘制锂电新图景

□ 本报记者 孟令洋

春回大地，大运河畔施工声不绝于耳。连日来，枣庄市台儿庄区创普斯年产18万吨磷酸铁锂正极材料和年产12万吨硅碳负极材料项目建设正酣，预计今年5月前竣工投产。2月8日，台儿庄区区长刘晓璐在区十三届人大二次会议上表示，台儿庄区要坚持首位产业首位推动，瞄准全国领先的锂电材料生产基地，全力构建锂电产业“生态圈”，打造“锂”之城。

不仅台儿庄区，今年枣庄各区(市)纷纷将目光聚焦在锂电产业。在2月7日至2月12日召开的区(市)“两会”上，各区(市)政府工作报告均在项目建设、产业布局、招商引资等方面作出部署，产业发展暖意涌动。

“加强产业链人才梯队建设，深化与中科院高能锂电池材料研究院合作，支持创普斯(深圳)新能源科技有限公司创建新能源材料重点实验室，构筑锂电产业创新高地。”刘晓璐说，确保丰元汇能磷酸铁锂和电池级碳酸

锂、天和电解液等项目建成投产，推动锂电头部企业投资重大项目，力争锂电产业年产值达到100亿元。被当地的精诚服务所打动，创普斯(深圳)新能源科技有限公司有了追加12万吨磷酸铁锂正极材料的投资意向，现正在洽谈30万吨钠离子正极材料项目投资事项。

过去的一年，枣庄抢抓省委、省政府支持集聚发展锂电产业的重大机遇，坚持全链条覆盖、全区域布局、全周期服务，全市锂电企业发展到10家，营业收入同比增长78%。2023年，枣庄锂电产业产值争取达到300亿元，持续擦亮“中国北方锂电之都”名片。

今年，薛城区在政府工作报告中提出，突出锂电产业首位度。建成雍申高精度超薄电子基础材料一期、百思利动力电池精密结构件、创能富锂锰基正极材料等5个项目，加快推进华博六氟磷酸锂、海汇德新能源产业园、海帝智储能等项目，全力打造全市锂电产业协作配套区。

市中区则“持续抢跑新能源赛道”，重点围绕链主企业完善产业链配套，加快企业集聚、

支持泰和科技扩产开发水处理剂上下游新品，有序实施年产10万吨电解液等项目建设，助推磷酸铁锂高端正极材料、VC电解液添加剂等项目投产达效。

峄城区政府在“招大引强、招先引优、招新引特”上下功夫，深入对接锂电、新医药等重点产业，精准招引更多具有支撑性、引领性的强链补链延链项目，力争锂电池正极材料等在谈重大项目尽快签约落地，全年新签约过亿元项目37个，争取在百亿级项目上实现更大突破。

主动融入全市锂电产业大局，突出锂电首位度，立足优势、卡位入链、差异发展则是山亭区的锂电产业规划。2月9日在山亭区十届人大二次会议上，区长刘洪鹏说，今年建成启用新能源汽车智能制造产业园一期项目，拓场景、拓产能、拓市场，力争电动装载机年产能由1000台提升至10000台，奋力打造“中国最大的纯电动工程机械生产基地”。

博雷顿(山东)新能源汽车有限公司建设了全国首条电动装载车生产线，使电动装载车

实现了“枣庄造”。与传统燃油装载车相比，同环境下电动装载车作业能耗可降低70%，并可实现特定环境、固定线路的无人驾驶。

在滕州市的产业发展规划中，突出锂电产业首位度，以锂电池隔膜、电池级电解液和锂电池储能为主攻方向。滕州市市长周刚表示，全力靠上服务中材锂膜三期、欣旺达“源网荷储”零碳智慧产业园、联泓碳酸酯等6个在建锂电池项目，推动中煤新能源产业园等4个签约项目和13个在谈项目落地建设，力争在“十四五”末锂电产业产值突破200亿元，建成中国北方有影响力的锂膜和锂电池电解液生产基地。

前不久，中材锂膜有限公司成功入选工信部2022年度“绿色工厂”名单。作为滕州市专业从事锂电池隔膜研发、生产、销售及技术服务的高新技术企业，近年来，中材锂膜有限公司先后投资近50亿元进行三期技术改造。其中年产4.08亿平方米湿法锂电池隔膜项目，采用自主设计研发的“湿法双向同步拉伸技术”，有效解决了企业的生产难题。

山亭区两会

获碳中和认证

□孟令洋 宋伟 仇文琦 报道

本报枣庄讯 2月10日下午，枣庄市山亭区十届人大二次会议和区政协十届二次会议胜利闭幕后，山东中和碳排放服务中心为山亭区人大常委会、区政协分别颁发了两会碳中和认证证书，标志着山东省首个公务会议实现了碳中和认证。

使用新能源汽车参会，会场空调温度设置不高于20摄氏度、减少使用纸杯等一次性用品、实行光盘行动和垃圾分类……“绿色、低碳”成为参加今年山亭区两会的人大代表、政协委员的普遍共识。

2023年山亭区两会产生的温室气体由山东生态产品交易中心捐贈25吨国家核证自愿减排量(CCER)予以抵消。山东生态产品交易中心受山亭区两会秘书处委托，在区发改和生态环境等部门指导下，策划实施两会碳中和活动，依据生态环境部《大型活动碳中和实施指南(试行)》相关标准，从筹备、举办到结束阶段，经过对全过程碳排放情况核算，山东中和碳排放服务中心予以认证，确认2023年山亭区两会实现了碳中和，为今后大型活动实现碳中和提供了示范样本。

2023年山亭区两会期间，两会秘书处及山东生态产品交易中心向参会的人大代表、政协委员发出倡议：“提倡减少纸杯等纸制品的使用，自备水杯、洗漱用品等；提倡就餐要适量而取，合理搭配，减少浪费。”

常庄街道

敲响安全生产警钟

□通讯员 王雷 记者 张环泽 报道

本报枣庄讯 连日来，枣庄市薛城区常庄街道按照“党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责”以及“属地监管、分级负责”的原则，查找安全生产的薄弱环节，夯实安全生产“网格化、实名制”监管机制，针对重点区域、重点行业、重点企业、重点部位、重点人群，开展拉网式、地毯式排查，切实消除监管盲区、堵塞管理漏洞，确保辖区群众生命和财产安全。

抓牢思想认识，保持清醒头脑。常庄街道压实安全生产管理领导小组，领导小组下设办公室，各部门、党总支、村居建立相应的工作机构，明确管理办公室，配备安全生产管理员，具体负责安全生产网格化管理的相关工作；同时完善以街道党工委、办事处为“二级网格”，以管区、部门为“三级网格”，以村居为“四级网格”，以企事业单位等为“五级网格”的安全监管网络体系。

抓紧任务目标，保持合力有效。常庄街道成立安全生产隐患大排查专项整治工作组，由街道安监办列出具体需要排查的名单以及检查内容清单，明确时间节点，街道经发办、民政办、市监所等部门共同参与配合，对辖区内企业、厂房(仓库)、液化石油气罐、烟花爆竹经营场所等进行无缝隙拉网式、地毯式排查。同时通过专题会议、动态巡查、闭环管理、考核奖惩等形式，切实做到事有人抓，处处有人管。

抓实问题整改，保持高压态势。对查出的安全隐患，能当场整改的当场整改，不能当场整改的，严格落实物防、技防、人防等措施及整改时限；对安全基础较差、管理水平较低、安全问题较多的企业和场所，一律停产整顿。截至目前，常庄街道已先后对辖区内51家企业、60家商超等进行了安全隐患排查，消除安全隐患12处。

坛山街道推动

政务公开走深走实

□记者 张环泽 报道

本报枣庄讯 “来到便民服务大厅一看，各类办理事项及办理要求一目了然，还有很多业务可以直接掌上办理，真是方便又快捷。”2月13日，枣庄市峄城区坛山街道居民王秀娜说。为深入推进建基层政务公开标准化规范化建设，坛山街道创新基层治理模式，推动政务公开走深走实。

网格管理为主，夯实治理基础。建立“网格化+政务公开”工作模式，将80名网格员的联系方式在69个小区381幢楼宇公开，全面做好政策法规宣传、民生事项服务、社情民意收集等政务公开工作，高效推动疫情防控、安全生产等工作。对群众反映的意见建议定期进行汇总梳理，及时调整优化公开内容，促进基层各项工作提质增效。

政策宣传为重，提升参与意识。组织各志愿服务队深入开展学习法治精神、政务服务宣传等活动70余次，以通俗易懂的宣讲形式，向居民传递数字服务、政务公开等知识。

政务服务为先，拓展公开载体。在街道便民服务大厅、党群服务中心打造政务公开专区，设置政府信息查询、业务办理申请等功能区，准确公开政务服务事项、办事指南、办事流程、办事机构等信息。

不仅评科长 也要评局长

“两个百名评”促干部作风能力提升

□通讯员 王琪 褚洪波

记者 张环泽 报道

本报枣庄讯 2月13日，记者从枣庄市市中区优化营商环境暨“我就是市中”作风能力大提升大改进活动动员会上获悉，该区今年继续深化“百名科长大家评”活动，同时在全区开展“百名局长大家评”活动。

2022年，市中区结合全区“干部作风建设提升年”活动，开展“百名科长大家评”活动，对100名服务经济社会发展、密切服务企业、紧密联系群众的科长亮身份、亮职责、亮

承诺。通过“日常小考+半年大考”，建立日常监督、集中测评、问题整改“三步闭环”机制，开展公开评议，对排名靠后的15名科长进行提醒谈话、督促整改，对排名靠前的30名科长加强宣传、树立典型，以中层干部的破冰突围，带动全区党员干部思想能力作风的提升转变。

在此基础上，市中区今年继续深化“百名科长大家评”活动。同时，创新开展“百名局局长大家评”工作，拟在全区选取服务经济社会发展、密切联系群众的约100名副局长开展评

议，围绕群众最关心、社会最关注的重点问题，从政治素质、工作能力、工作作风、工作实绩、清正廉洁等五个方面进行评议，“百名局长大家评”评议委员会由高到低分类进行排名，分别排出评议前30名与后15名。

对评议前30名(每类单位确定前10名)的副局长在全区干部大会上进行表彰，由区委领导颁奖并给予一定的奖励，相关结果作为干部选拔使用参考，对特别优秀和作出突出贡献的，可考虑破格提拔。评议后15名(每类单位确定后5名)的副局长给予通报批评，并由区

委组织部进行约谈，取消本年度评优资格；不适合现岗位的，适时进行调整。

枣庄市市中区委组织部副部长、区公务员局局长韩斌说：“今年，市中区创新开展了‘百名局局长大家评’活动，以贯彻落实区委‘工业强区、产业兴区、城建立区’战略为重心，采取集中评议、平时考核评议、综合绩效考核评议相结合的方式定期开展评议，进一步激励全区广大干部以最强合力推进工作落实、项目落地，为全区经济社会高质量发展贡献力量。”

枣庄持续打造更优营商环境

公司自动化仓库内，一箱箱不锈钢紧固件整装待发，准备运往青岛港，开启赴日本的出海之旅。凭借《区域全面经济伙伴关系协定》优惠原产地证书，该企业可享受日本关税减让优惠。同时，枣庄多部门联合推广“虚拟审签+自助打印+智能审核”改革模式，为企业提供更多个性化、点菜式服务。

在政府多方助力下，去年山东腾达紧固科技股份有限公司出口值同比增长近7成，其中对日本出口值增长超9成，预计今年出口订单仍将保持良好增势。

营商环境就是生产力，枣庄优化市、区(市)、镇(街道)、村(社区)四级帮办代办服务体系，建立“四级联动、分级服务、全域覆

盖”的帮办代办新格局。目前，“枣办好·好帮办”四级体系基本组建完成，全市帮办代办服务区共2623个，帮办代办人员总数3636人，实现了全市依申请政务服务事项帮办代办全覆盖。日前，枣庄市首个“枣办好·好帮办”服务站落户市中区红星美凯龙，实现了政务服务就近办、多点办。



枣庄促进村级集体经济发展壮大

集体经济发展挂钩村干部奖励报酬

□本报记者 张环泽

枣庄市建立集体经济发展与村干部奖励报酬挂钩机制，创新设立集体经济发展“增量奖”、“保持奖”，激发村干部干事创业激情，促进村级集体经济发展壮大。

明确奖励标准 让村干部更有干劲

“2020年，我们村5名村干部领取了集体经济发展奖金4.68万元。今年我们要撸起袖子加油干，用足用好各项政策，盘活闲置资源，力争集体经济实现更大突破。”薛城区常庄街道吴庄村党支部书记张裕朋拿到奖金后，满怀信心地说。吴庄村成立山里红生态农业发展有限公司，发展采摘农业、建设精品采摘园，吸引健袖生态科技、宜邦建材等项目成功落户，2020年、2021年村集体收入连续突破100万元，其中2021年村集体收入134.9万元。

为推动村集体经济发展持续健康发展，枣庄市于2019年出台《全市发展壮大村集体经济奖励办法》，针对年度村集体经济收入增长较多的村，从当年度村集体经济收入增量中拿出不低

于20%的比例奖励村干部；针对有稳定收入来源且增收后保持村集体经济总量不减的村，以享受“增量奖”的当年度村集体经济收入增量为考核基础，拿出10%的比例作为保持奖励资金进行持续奖励。近年来，全市累计发放奖金2923.8万元，真金白银的奖励进一步激发了村干部发展集体经济的内生动力，增强了村级造血功能。

规范奖励程序 让村干部更有方向

枣庄市确定流程线，严格规范奖励程序，明确规定按照“四议两公开”程序决策实施，奖励流程分为四个环节，年初符合奖励条件的村党支部经村“两委”会议研究同意后，向镇党委(工委)委提出书面申请；镇党委(工委)委及成立审核组，对上报村的年度财务收支情况进行审核；审核通过后，村党支部及时召开村民会议或村民代表会议表决，镇街派员参加，在“三务”公开栏进行公示，将奖励资金发放至村干部个人账户；镇街年度奖励落实情况报区(市)委组织部、农业农村部门进行备案。

台儿庄区马兰屯镇西张村党支部于年初向镇党委提交书面申请报告，镇级审核通过后，召开村民代表大会表决通过“增量奖”发放方案，在村“三务”公开栏公示后，将集体经济“增量奖”2.6万元、“保持奖”0.57万元发放至村干部个人账户。领取奖金后，西张村党支部带领村“两委”成员开展“承诺、亮诺、践诺”活动，进一步做活“边角经济”，硬化道路13500平方米，安装太阳能路灯40套，村党支部战斗力和凝聚力不断增强，有力提升了群众获得感和满意度。

一项政策激活一池春水。村集体经济增收多，村干部获得的奖励就多，奖励措施“四两拨千斤”的杠杆效应正逐步凸显。“去年全镇共有10个村获得奖励，没有拿到奖励的村干部都铆足了劲奋起直追，争取也能拿到奖励。”市中区孟庄镇党委副书记武洋介绍。2021年以来，孟庄镇候庄村紧抓农村集体“三资”集中清理、百企联村行动契机，盘活整合闲置土地，牵手枣庄鲜农农业科技有限公司，发展奇

异莓(软枣)种植，打造鲜农农场近郊项目，走出一条“以企带村、以村促企、村企共赢”的发展新路径，2021年村级集体经济收入达到24.8万元，较2020年增长14.8万元，获发“增量奖”、“保持奖”共3.7万元，真正体现了干多干少不一样、干好干孬不一样。

枣庄市不断健全完善村集体经济发展奖惩机制，突出“多干多得、少干少得、不干惩戒”的鲜明导向，对发展村集体经济成效显著的村党支部组织进行表彰或表扬，并优先推荐“干事创业好班子”、“先进基层党组织”；对表现突出的村党支部书记，优先推荐各级“两代表一委员”、“担当作为好书记”；对发展村集体经济重视不够、措施不力，年年涛声依旧没有显著变化的，及时调整村干部。

峄城区古邵镇大刘庄村通过“村集体+企业+土地流转”模式，积极开展“三资”清理行动，与村驻地企业凯博港口联手成立劳务合作社，2021年村集体收入57.97万元，比2020年增加17.4万元。该村干部获发集体经济发



为进一步提高辖区群众反诈意识和防骗能力，枣庄市薛城区沙沟镇在村居、企业、学校等人员密集场所开展反诈宣传，切实守护好群众的“钱袋子”。图为2月11日，公安民警和志愿者在沙沟镇敬老院宣传防诈骗知识。